

美好环境与幸福生活共同缔造

村容整洁,产业兴旺,民风淳朴……走进曾都区何店镇桂华村,一幅美丽乡村图景令人流连忘返。

近年来,桂华村党支部以创建“清廉村居”为载体,重点围绕规范小微权力运行、打造清廉文化阵地、完善一线监督等方面持续发力,通过配强班子抓廉、学法明纪传廉、清风家访助廉、清廉小站督廉、群众活动宣廉,推动清廉建设深入人心,为美丽乡村建设保驾护航。

2021年村“两委”换届,选优配强了村“两委”班子,支部书记第一时间讲廉政党课,及时更新村干部廉情档案,签订“四不”承诺书;纪检委员加强“三重一大”决策制

度和集体“三资”管理使用的监督执行;监督委员会对村级各项事务、各类开支、项目建设全程监督管理,让权力在阳光下运行。

“自从开展‘清廉村居’建设后,村里变化真的太大了,现在村‘两委’公示的内容不仅及时,还清楚了。”桂华村村民余正海说。

今年初,针对蔬菜大棚产业基地配套项目施工方提出需在中标价基础上追加工程款5.1万元的问题,该村村务监督委员会成员对工程方量、工程质量和实际造价进行严格审核把关,最终确定工程款为原中标价,避免了5.1万元的集体资金流失。

该村结合支部主题党日开展“党纪教育一刻钟”活动,组织全村党员学习党纪法规、惠农惠民政策等业务知识,巧用身边事教育身边人。由镇、村两级纪检干部组成“清风家访”小分队,开展廉政家访,搭建工作与家庭交流平台。整合基层监督力量,探索网格化“清廉小站”建设,由村纪检委员担任“清廉小站”站长,以2至3个自然湾为一个网格,每个网格设置一名廉情监督员,负责收集民情民意,定期会商研判,不仅解决群众急难愁盼的民生问题,更做到以廉促和、促发展。

在该村美丽乡村建设期间,实现了干部“零违纪”、村民“零上访”、工程“零投诉”。如今,该村188户房屋包装已全部改造完毕,

党员群众服务中心提档升级高标准完成,71个蔬菜大棚高效运转,年收入达80万元,为周边群众提供60个就业岗位,务工人员年均增加收入1.2万元,进一步夯实了乡村治理根基。该村规划打造以“神农谷健康度假村”项目为示范引领的旅游度假村落,发展观光旅游、苗圃花卉、瓜果采摘等特色产

业,带动村民共同富裕。

“我们将持续巩固‘清廉村居’创建成效,搭建多元参与平台,以‘共同监督’推动‘共同缔造’,找到‘最大公约数’,打造理想愿景共谋、宜居家园共建、美好生活共享的基层小网格治理模式,描绘乡村振兴新画卷。”该村党支部书记袁焕新说道。

何店镇桂华村:念好“廉”字经 清风拂家园

随州日报全媒体记者 张琴 通讯员 严仕强

厉山镇双寨村:“一约四会”促治理 幸福生活看得见

随州日报通讯员 张小茜

“魅力双寨”村史馆建成开放,村民从此有了“网红打卡点”;“农家书屋”拥有藏书1000多册、益智玩具30余套,成为大人和小孩的“快乐大本营”;组织志愿者成立“周末学堂”,让留守儿童作业辅导“无烦恼”……

说起一年来的喜人变化,随县厉山镇双寨村党支部书记刘宗友显得格外激动:“我们还以‘舌尖上的幸福’为切入点,采取‘乡贤捐一点、集体补一点、子女掏一点’的方式,打造以村委会主导的非营利性公益性质一站式乡村养老服务‘幸福食堂’,让老年人不花一分钱,吃上‘暖心饭’。”

谁能想到,“雨天一身泥、晴天一身

灰”曾是双寨村的真实写照。刘宗友说,往日画面,今朝新景,双寨村摇身变为“省级美丽乡村”,“一约四会”的法宝发挥着重要作用。

2019年,双寨村成立村民议事会,为群众搭建参政议政的“大舞台”。今年的扶贫资金怎么用?一事一议做什么?水利工程修哪里?村里的大事小事,都是村民自己的事,都要到议事会上商一商、议一议。随后,红白理事会、道德评议会、禁毒禁赌会、乡贤理事会、户主理事会等村民自治组织相继成立,形成村党支部、企业、群众共同参与的“一核多元”协商共谋机制。

“仅今年一年,我们村就累计召开‘湾组

夜话’‘板凳会议’等10余场,走访群众180余户,收集群众意见建议120余条。”刘宗友说。该村把“一约四会”理念与共同缔造活动有机融合,以群众身边人居环境整治为着力点,探索形成了推进靠党建引领、建设靠投工投劳、管理靠村规民约、材料靠就地取材、奖补靠资金整合、持续靠产业支撑的“六靠”模式。

凝聚着村民智慧的村史馆、农家书屋、周末学堂建设先后拉开序幕,饱含着群众期盼的“最美家庭”“最美婆媳”“最美庭院”等系列评比活动也开展得如火如荼。

十几年如一日,无怨无悔照顾生病婆婆的好儿媳杨凤英;把儿媳当亲女儿,无微不

至关心照顾的暖心婆婆程克容;在部队听从指挥,回村后为民办实事好事的老支书蒋全远……“擦亮了一盏灯,照亮了一大片。”刘宗友说。“家和万事兴”“百善孝为先”“婆媳相敬”“村庄是我家,美丽靠大家”等美德更加深入民心,实现了“要我文明”向“我要文明”转变。

据了解,为营造争先创优的良好氛围,双寨村乡村合作公司每年拿出公司20%的利润,创办了以奖代管的积分超市,将社会秩序、卫生创建、村风民俗等纳入积分管理细则,并设立“积分存折”,用文明行为、集体贡献获取积分,兑换生活物品,以共建共管促进成果共享。



遗失声明

遗失湖北宏宇专用汽车有限公司虹宇牌旅居车整车合格证一张,合格证编号:YG886A2203H2105,车辆识别代号/车架号:LSF-GA21A2MDN02028,车辆型号:HYS5060X1JS6,发动机号:R921B038209,声明作废。

遗失南京汽车集团有限公司依维柯牌载货车底盘合格证一张,底盘合格证编号:WBU022211602164,车辆识别代号:LNJ1BA447M602027,车辆型号:NJ1046EFC,发动机号:1041743,声明作废。

广水义工联送“一个人的剧场”到独居老人家中

随州日报(通讯员广宣)12月10日,广水市义工联合会的义工们来到十里街道杨家岗村的彭婆婆家中,为她表演节目、陪她聊家常。

看完演出,彭婆婆拉着义工们的手说:“家里好久没有这么热闹了,没想到你们能到我家来陪我,还给我演节目,太感谢了。”

88岁的彭婆婆常年独居,儿女们都在外打工。由于行动不便,老人一直深居简出,虽生活无忧,但精神生活匮乏。广水义工联得知她的情况后,将“一个

人的剧场”志愿服务送到彭婆婆家中。义工们现场为彭婆婆表演她喜爱的节目,一曲《唱支山歌给党听》引出了老人的美好回忆,她滔滔不绝地讲起了自己当“青年突击手”的光荣经历,还与义工们一起唱起《再唱山歌给党听》,老人一直乐得合不拢嘴。

广水市义工联合会负责人说:“一个人的剧场”不仅是一场演出,更是爱与温暖的传递,今后会更多地送志愿服务上门,把舞台搬到独居老人家中,让老人们足不出户就能感受到温暖和陪伴。

有人“阳康”后仍觉胸闷气短虚弱是怎么回事?

答

很多人在感染时会出现高热、全身肌酸痛、乏力、出汗多、头痛咽痛等症状,所以这一次得病之后,还有一些人会持续有这种身体乏力虚弱,甚至胸闷的一些症状,通常这个在两周内可以缓解。

如果觉得自已状态还是不太好,可以多休息几天。千万不要刚一康复,就立刻从事非常繁重的工作,或者是立刻去剧烈运动、健身,还是要循序渐进,一旦发现劳累出汗这些问题要及时休息。

感染一次新冠等于接种过一次新冠疫苗?

答

肯定不能用感染来代替疫苗,但是它确实可以起到疫苗的作用,让我们短时间内不会再次感染。但这不是说我们感染过一次之后就可以撒欢放飞了。

病毒还在不断变异,感染之后对这个病毒相近的变异株有交叉保护,但是如果病毒继续变异,或者是一些关系比较远的毒株,我们的感染风险也会增加。

哪些人群二次感染的风险性大些?

答

免疫功能低下的人群,比如老年人和三岁以下的婴幼儿。老年人的免疫功能有退化,感染康复之后,保护力维持的时间也比较短;三岁以下的婴幼儿免疫功能还没有健全,康复之后获得的保护力时间可能也比较短。

免疫缺陷人群,比如艾滋病患者和免疫抑制剂使用者的保护力持续时间也比较短,随着时间延长,“二次感染”的风险比较大。

高风险岗位的人群,比如医护人员、公共交通运维人员等,他们平时和他人接触比较多,传染的风险也比较高。

一个人有可能因为毒株不同而发生多次感染吗?

答

确实有可能。有人可能感染过一次原始毒株,又感染过一次德尔塔毒株,又感染了一次奥密克戎毒株。

因为每一次感染都能获得一定的保护,那么再感染的风险都会变小,再感染之后的症状也会减轻。总体来说,对今后的再感染不用过于担心。

“阳康”后两周内容易感染?

答

我们常说的特异性的抗体,两周才能达到一个比较高的水平,或者说我们可以检测到的水平。但实际上病毒进入我们人体的这一刻,免疫系统就已经开始工作了。后续产生的保护性抗体会在两三周时间达到一个高峰,持续的时间会比较长,但并不是说这两周内我们就没有保护力了。这个时候如果真的有病毒再进入体内,它能够很快被清除掉,反而是相对不容易感染的时候。

所以不存在说两周内容易感染,这个说法不准确。

你关心的8个问题 解答来了!

“阳康”两周内容易感染?转阴后还有传染性吗?记者采访了北京佑安医院感染综合科主任李侗曾,就网友关切的问题带来解读。

如何判定自己已经转阴?

答

按照第九版诊疗方案,首先是症状要好转,比如体温正常三天以上,呼吸道症状消失或者是明显缓解了。如果有肺炎的,在CT上看肺部的病变也开始吸收有好转了。

另外是两次核酸检测阴性,这两次要间隔24小时以上,或者核酸CT值≥35,这样就符合转阴条件了。

人民日报

转阴后 还有传染性吗?

答

目前我们认为如果满足以上条件,传染性就已经非常低了。

如果仍有咳嗽症状,在返回工作岗位以及外出探亲访友的时候,建议大家戴口罩,尤其是在养老院、医疗机构等重要岗位工作的人员,一定要做好防护。如果要探视高龄老人、婴幼儿,最好距离发病时间不少于10天以后,同时满足转阴的条件,这样可以基本认为没有问题了。

人民日报

“阳康”人员可以照顾其他阳性家人吗?

答

刚感染之后,他对这个病毒是有免疫力的,不会再感染,所以他完全可以放心去照顾其他的家人。

人民日报